

学子档案

出生湘西一穷苦人家，却偏偏喜欢需要“重金培养”的舞蹈，奉楚楚一度只能把这个爱好深藏在心中，暗自伤神。幸好高中时她遇到免费学习的机会，得以展示自己的天赋，开始了“舞者”的梦想。2015年的高考中，奉楚楚参加艺术生考试，被江西上饶师范学院录取，就读舞蹈专业。

“得知被录取时很开心，也很忧伤，学费真的是个问题。”当年从《三湘都市报》看到关于利群阳光助学的信息后，奉楚楚自己报名申请并获得了资助。如今两年时间过去，这个女孩生活得还好吗？她的“寻梦”学习之旅是否坦荡？利群阳光回访的直通车直达上饶，与奉楚楚对话。



# 奉楚楚：做一个不屈不挠的生命舞者

体育老师发现她的舞蹈天分

奉楚楚出生在怀化市溆浦县水东镇火毛塘村，父母中年时才生下她，经不起在外打工的折腾与奔波，只能依靠两亩田地维持日常生活。

家庭拮据，奉楚楚虽然一直喜欢舞蹈，却从不向父母表露，把这份热爱藏在心中。但身体协调能力极好的她，还是被教她们体育的梁老师看出了“端倪”。两人聊天发现，经历竟然很相似，梁老师也出身贫寒却热爱舞蹈，并且一直苦学，在学校开起了一个舞蹈班。

梁老师表示，愿意免费教奉楚楚学习舞蹈，从基本功开始教。回顾当时的境况，奉楚楚心中充满感激。

“那个年代老师上学，比现在的我更不容易，从她的身上我看到了努力可以改变一个人，她是我的榜样，也是我前行的动力与方向。”现在，梁老师已经成为奉楚楚的知心姐姐和好闺蜜，无论是生活中的难题，还是学习时的困惑，梁老师都会耐心地开导她，帮助她，让她重拾信心，燃起斗志。

姐姐打工资助妹妹追梦

俗话说：“师傅领进门，修行在个人。”对于其他舞蹈专业学生而言，奉楚楚学习舞蹈的时间有些晚，她心里很清楚，自己需要付出更多才能追赶上去。

学校规定七点上早自习，奉楚楚每天早起一个小时到舞蹈房压腿、练功。晚上七点放学后，她一个人又来到舞蹈房练习，直到夜晚十点半才离开。

但让她心忧的是，艺考的成本很高，还必须有家庭财力的支持。“家里实在没有办法增加经济来源。”面对一笔巨大的开销，开明的家人却支持楚楚学习舞蹈，希望她能够走出大山去看外面的精彩世界。

初中没毕业的姐姐辍学了，她在杭州服装厂打工，每月三到四千元工资，省吃俭用攒着钱给楚楚参加艺考。

“苦心人天不负”，在2015年的湖南省联考中，楚楚舞蹈的成绩排在省前30名，顺利进入上饶师范学院就读。

做多份兼职在大学自立

大学的生活是什么样子的呢？没时间玩耍，没时间恋爱，奉楚楚的生活每天安排得满满当当，早上七点起床，八点到十二点上文化课，下午两点开始上专业课，直到晚上十点钟。除专攻的拉丁舞外，她对其他舞种涉猎广泛，还学习了芭蕾舞，华尔兹，艺术体操，健美操。

除了专业，奉楚楚还需要解决生计问题。大一起她就找各种兼职，为了多赚一些钱，经常同时做几份兼职。舞蹈培训班是她的兼职之一，奉楚楚非常珍惜每一份工作，舞蹈室下课后一片脏乱，其他舞蹈老师不愿意去打扫，楚楚不嫌累与脏，两年来一直坚持打扫完卫生再回学校。每年培训班招生季节，有些老师不愿意在街上发招生宣传，她总会主动报名做招生宣传，起早贪黑地工作。

正因为有这种品质，奉楚楚在培训学校特别受欢迎。她教授的成人班学员对她特别好，节假日会给楚楚带上饶的特产，身体不适时还给她买药。“现在是每月三到四千块钱，让我可以养活自己。”

希望成功加入创业大军

“上饶2016年体育舞蹈全国公开赛”第一名、“2016江西省青少年体育舞蹈锦标赛”冠军……各种获奖证书，奖牌，奖杯琳琅满目，大大小小奖项差不多有十几个，这是奉楚楚这两年的“成绩单”。

除了学习舞蹈，两年的大学生活中还积极参加各种社团活动，参加辩论赛。同时，她的学业也没有耽误，每学期都会获得奖学金。

没有伞的孩子必须学会努力奔跑。奉楚楚坦言，自己虽然有兼职收入和奖学金，但仍旧必须很节俭，因为有部分学费是通过国家助学贷款获得的。“现在一点一点积攒些钱，等大四工作一年，希望能够把欠下的助学贷款还清。”

对于未来，奉楚楚是这样规划的，毕业后继续在培训班当老师代课，几年后熟悉了培训班的运营，积累了舞蹈的教学经验，就自己创业开一个培训班。“现在国家对大学生创业十分支持，有许多成功的案例，我希望学以致用，能够加入创业大军。”

记者手记

来自一个普通的贫寒农村家庭，奉楚楚用努力与坚持，一步一步靠近梦想，如愿考上了舞蹈专业，在各大华丽的舞台上歌舞青春，纵情怒放。

从这个姑娘身上，我看到了90后的独立与韧劲，他们不是弱不禁风，不是啃老，不是只会看剧打游戏，他们有十八般武艺，特别能吃苦，特别能拼搏。

对于未来，奉楚楚能否获得成功，不去预测，也不必去探究。因为，昨日的汗水，早已浇灌出了一个更好的她。

■记者 李琪 实习生 郑琪琪 王琳



帮助每一个有追求的青年 三湘都市报利群阳光助学行动 全国最佳志愿服务项目